

Autoritățile se așteaptă la o creștere a traficului în perioada următoare

Măsuri preventive la frontieră

Având în vedere că ne aflăm în sezon estival, în perioada următoare se prefigurează o creștere a traficului de persoane și mijloace de transport prin punctele de frontieră de la granița cu Ungaria, se arată într-un comunicat transmis, ieri, de ITPF Oradea.

Potrivit autorităților, la nivelul Inspectoratului Teritorial al Poliției de Frontieră Oradea au fost luate toate măsurile în scopul fluidizării traficului în punctele de trecere a frontierei și asigurării unui climat de siguranță și ordine publică în zona de competență. Astfel, s-a decis suplimentarea personalului care își desfășoară activitatea la controlul documentelor și de creștere a numărului arterelor de control din punctele de frontieră, în limita configurației acestora; folosirea la maxim a capacității punctelor de trecere a frontierei și în cele mai aglomerate, în funcție de trafic, vor fi suplimentate arterele de control pe sensul de intrare/ieșire și echipamentele folosite pentru verificarea documentelor; desfășurarea unor acțiuni comune la nivel local cu structurile IPJ Bihor și Arad, în scopul asigurării unui climat de normalitate și siguranță civică în zona de competență; menținerea în stare de operativitate a tuturor mijloacelor de comunicații și informatică, pregătirea personalului din subordine în vederea asigurării intervenției rapide în zona de competență, pentru rezolvarea situațiilor deosebite și fluidizarea fluxului la nivelul structurilor ITPF



Poliția de frontieră își va suplimenta personalul

Oradea. La frontiera cu Ungaria, frontiera internă a UE, în baza acordurilor bilaterale și a reglementărilor europene, controlul de frontieră se efectuează, în comun, cu autoritățile de frontieră din Ungaria. Inspectoratul Teritorial al Poliției de Frontieră Oradea alocă personal pentru acoperirea tuturor liniilor de control în punctele de trecere a frontierei cu Ungaria, însă numărul de linii care pot fi deschise este limitat de numărul de polițiști alocați de către Poliția Ungară. De asemenea, pe teritoriul statului vecin sunt prevăzute în reglementări privind "camion-stopul" în Ungaria, restricții de circulație la sfârșit de săptămână, în zilele de sărbători legale ale mijloacelor de transport marfă, cu masa totală maxim autorizată de peste 7,5 tone. Astfel, în perioada restricțiilor, șoferii automarfarelor au obli-

gația să staționeze în parcurile special amenajate, până la încheierea restricției de circulație pe drumurile publice. De asemenea, după reluarea traficului autotraficului se pun în mișcare și se înregistrează timpi de așteptare. Potrivit ITPF Oradea, anul trecut, prin punctele de frontieră din zona de competență, în perioada estivală 1 iunie -31 august, au trecut frontiera aproximativ 4,3 milioane persoane, din care aproximativ 4 milioane cetățeni UE și 300.000 cetățeni non UE și peste 1,6 milioane mijloace de transport. Cele mai tranzitate puncte de trecere de la frontiera româno-ungară au fost Borș (1,5 milioane persoane) și Nădlac II (1,7 milioane persoane). Pentru evitarea aglomerărilor, Poliția de Frontieră Română recomandă participanților la trafic tranzitarea tuturor punctelor de

frontieră existente la graniță, astfel încât să se preîntâmpine apariția suprasolicitațiilor doar a unora dintre acestea, din cauza unui număr mare de călători, într-un timp foarte scurt. Reamintim că pentru a veni în sprijinul participanților la trafic, Poliția de Frontieră Română a dezvoltat o aplicație online, disponibilă pe pagina de internet www.politiadefrontiera.ro. Această aplicație online prezintă o medie a timpilor de așteptare în punctele rutiere de trecere a frontierei pentru anumite intervale de timp, iar valorile afișate pot suferi modificări în funcție de dinamica traficului în punctul de trecere respectiv, la un moment dat. Timpii de așteptare sunt actualizați în timp real, fapt ce ajută utilizatorul să-și reconfigureze traseul către un punct de frontieră ce înregistrează valori de trafic scăzute. ■ R.C.

Am primit la redacție Poveste fără Final... mente!

Cazul de față poate părea unora doar un aspect banal aferent vieții cotidiene; nimic mai greșit! El face parte mai degrabă dintr-un scenariu de prost gust pus în scenă de români asemenea nouă, dar cu mentalități total diferite.

Iată despre ce este vorba. La darea în folosință în urmă cu aproape 30 de ani a blocului D49 din str. Seleșului nr. 27, s-a stabilit ca pubelele pentru colectarea resturilor menajere să fie așezate la marginea trotuarului din fața blocului (și care mărginește șoseaua, loc fiind destul), astfel încât nici amenajarea parcurii alăturate nu este incomodată de prezența celor două recipiente. Dar cum educația fiecăruia nu face casă bună întotdeauna cu bunul simț, iată numeroși "zonalni" de pe la străzile din apropiere, și nu numai, au găsit că este mai convenabil să-și ducă gunoiul din gospodărie în tomberoanele pentru care plătesc alții, ajungând-se la discuții neprincipiale, injurii și chiar amenințări ale „intrușilor” la adresa locatarilor și a președintelui Asociației de proprietari Gardenia, care a făcut numeroase demersuri pentru îngrădirea celor două tomberoane, pentru ca lucrurile să intre pe un fâgaș normal și civilizată. Pe motiv că locul nu este potrivit obiectivului, Primăria nu aprobă împrejmuirea celor 2 containere. Ne întrebăm de ce 30 de ani a fost ok, și acum iată că ne lovim de acel Nu se poate sau Nu vrea cineva?!

Printre sumedenia de lucruri bune făcute în orașul nostru, poate își va găsi un locșor spre rezolvare și problema de față.

■ Doina COSTEA

Apel la implicare civică Alimente pentru sinistrați

Instituția Prefectului Județului Bihor face un apel către toți bihoreni să se implice în ajutorarea persoanelor sinistrate în urma ploilor abundente care au căzut în ultima perioadă. Bihoreni pot ajuta, în funcție de posibilități, donând alimente neperisabile și produse de igienă personală.

„Având în vedere evoluția situației meteorologice din ultima perioadă (ploi abundente, furtuni, inundații etc.) și efectele acesteia asupra unui număr mare de cetățeni și situația critică în care se află aceștia, Instituția Prefectului Județului Bihor face un apel către toți bihoreni, pe care îi roagă să contribuie, în măsura posibilităților, cu alimente neperisabile (ulei, făină de grâu, făină de porumb, zahăr, orez, conserve de carne, conserve de pește, apă, paste făinoase etc.) și produse de igienă personală, pentru ajutorarea celor sinistrați.

În acest sens Instituția Prefectului va înființa două centre de colectare de bunuri, care vor proveni din donațiile făcute în mod voluntar de populație pentru a veni în sprijinul persoanelor sinistrate”, se menționează într-un comunicat de presă al Prefecturii Bihor.

Cele două puncte de colectare vor fi în Oradea - la Sediul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Crișana” Bihor de pe str. Avram Iancu nr. 9, și în Marghita - la Detașamentul de Pompieri Marghita de pe str. Liliacului nr. 22. Perioada de colectare se va desfășura începând din 9 iulie până în data de 20 iulie, între orele 10.00 - 18.00. ■

Noutăți de la Casa de Pensii Modificări la biletele de tratament

Având în vedere prevederile Regulamentului (UE) nr.679/2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), precum și Ordinul președintelui CNPP nr.1735/29.06.2018, începând cu data prezentului Ordin, cererea de acordare a biletelor de tratament balnear se modifică și se completează cu precizări referitoare la: acordul privind prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date, precum și acordul solicitanților de bilete de tratament în ceea ce privește publicarea listei cererilor aprobate. Formularul poate fi accesat pe site-ul Casei Județene de Pensii Bihor, www.cjpensiibihor.ro la secțiunea „Formulare tip” sau solicitat la sediul instituției. ■

Înscrierile se fac în luna iulie Programe de formare profesională

AJOFM Bihor informează publicul larg despre programele de formare profesională pentru care se fac înscrieri în luna iulie 2018. Cei interesați pot obține detalii la sediul instituției, sau la numărul de telefon 0259/436-821.

În Oradea, cursurile de formare profesională pentru care se fac înscrieri în luna iulie sunt: Confectioner cablaje autor, calificare 360 de ore; bucătar, calificare 720 de ore, ospătar, calificare 720 de ore, lucrător în comerț, calificare 360 de ore, inițiere în antreprenariat (40 de ore), stivuitorist, sudor (calificare 720 de ore), lucrător, finisor pentru construcții (calificare 360 de ore). În

Bihor, cursurile de formare profesională sunt: agent vânzări Beiuș, inițiere 80 de ore, lucrător în comerț Salonta 360 de ore, lucrător în mecanică agricolă Salonta (calificare 360 de ore), inspector resurse umane Aleșd.

Persoanele interesate pot obține informații suplimentare la sediul AJOFM Bihor din Oradea, str. Transilvaniei nr. 14, tel: 0259436821 sau la punctele de lucru din Aleșd, str. Rândunicii nr. 4, tel: 0259/340-022; Beiuș, str. Samuil Vulcan nr. 16, tel: 0359/461-731; Marghita, str. Eroilor nr. 9, tel: 0259/363-528 și Salonta, str. Republicii nr. 22, tel: 0259/372-156. Alte informații pot fi găsite pe site-ul agenției: www.bihor.anofm.ro

■ A.C.